

LA JUBILACION DE LOS LECHEROS

Expuesto en lineamientos generales el problema de la jubilación de los lecheros, auspicioso es constatar la forma unánime en que ha sido recibido el planteamiento de este asunto, no solamente dentro del noble gremio llamado a beneficiarse con la sanción de una ley que coateme sus servicios, sino ante la conciencia pública que comparte integralmente la justicia de la campaña iniciada con tal motivo.

Es que como muy bien lo hemos sostenido desde estas columnas, solo cerrando los

ojos a una realidad aplastante, a un olvido injustificado de nuestra legislación, ha podido subsistir hasta ahora una situación de evidente privilegio en favor de los diversos órdenes de actividades, y contra una labor meritaria y sacrificada, que tanto por su esfuerzo como por lo que significa como aporte a nuestra economía, ha debido contemplarse desde hace mucho tiempo.

En prueba de la aprobación que ha merecido nuestra iniciativa en favor del gremio lechero, procuraremos en nú-

meros sucesivos y como complemento de esta campaña que hemos iniciado con mucha amor, con gran desinterés y solo motivos por un impulso de justicia y solidaridad, con quienes la lucha por la vida ha deparado un lote mayor de penalidades y sufrimientos, obtener la opinión autorizada de los hombres del gremio, patrones y obreros, que iremos publicando en nuestras columnas, como demostración ajustada e incontrovertible, del fundamento en que descansa el planteamiento a la

consideración pública de este problema social.

Reconfortados por esa coincidencia patriótica de anhelos comunes, que hermana el esfuerzo en favor de una clase trabajadora del medio rural, como lo es la industria lechera, continuaremos, como ya lo anunciamos—gozando nuestra verdad y nuestro reclamo, en el yunque mismo donde se fraguan y materializan los principios de justicia y solidaridad social, en la conciencia pública, hasta que esta sea recogida por

nuestra legislación positiva, en todos los casos en que ha sido materializado el principio jubilatorio, al recoger servicios de los diversos órdenes de la actividad pública, la contribución del Estado no puede estar ausente. Ella debe ser base fundamental al abocarse al estudio de la ley respectiva, con mayor razón tratándose como lo hemos demostrado, de un servicio público, que reporta ingentes beneficios a la riqueza y evolución económica de la nación.

La financiación de la Caja llamada a acordar los beneficios como organismo regulador, no es un problema insoluble, desde que existiendo como ya existe experiencia y jurisprudencia abundante, es en ella donde debemos buscar la forma que sirva de base a dicha organi-

Colaboradores:
Escrivano, Sr. Antonio María Fernández, Dr. Mario Camps, Sr. Tomás Castro Bethencourt, Dr. Francisco A. Gilmet, Sr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731. - Año II - N° 146 - Florida, Miércoles 25 de Septiembre de 1940
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO

Hay que tender las líneas

Con mala fe se han echado a circular versiones sobre la posibilidad de un entendimiento accidental entre nuestro partido y las fuerzas del coloradismo que vienen actuando en el escenario nacional desde el 31 de Marzo, a efecto de disputar posiciones a las fuerzas opositoras, en los comicios del año 1942.

Aunque sabemos que todo eso es torpe inventiva, unida con el propósito de crear confusionismos, queremos, al desbaratarla, así, de paso, continuar nuestras consideraciones sobre la orientación del partido al respecto, las que interpretan, según creemos, su verdadero sentir.

«Convive a los intereses de nuestro partido continuar formando parte del «Partido de Marzo».—

El patriótico entendimiento del año 33, nacido para afrontar una crisis tremenda, supo sacar a flote al país, orientándolo hacia seguro rumbo.—Cumplida su misión histórica, no hubo razones muy poderosas para que él continúara, aunque un bien entendido concepto del patriotismo y de la lealtad entre los hombres, aconsejara mantener ese clima de serena conciliación, en el cual únicamente, es fácil labrar la felicidad de la República.—

No lo entendieron así, quienes luego ocuparon los primeros planos en el escenario colorado, y—sin quererlo ó queriéndolo, vaya uno a saberlo!—pusieron empeño en que gran parte de lo hecho naufragara.—

Nosotros podemos ser juegue de ese coloradismo, prestándonos a sus maquinaciones a título de salvajos al país del batallismo?—Nuestra obra en favor del país ya está hecha.—En su defensa nos jugamos, perdiendo la mitad de nuestras posiciones.—Todavía falta ver si el país nos agrada!—Sus clases independientes, demasiado cómodas, deben también aprender a defenderse.—Por lo demás, cuantas veces decepciona la incomprendión de la gente!—Como ejemplo gráfico citemos el caso del catolicismo uruguayo, que ha tenido siempre en nuestro partido un escudo y que, en los días dolorosos del auge jacobino, puso dique al avance bárbaro, defendiendo la libertad de las conciencias.

Más tarde, en la Carta de 1934, su esfuerzo logró consagrarnos a sus garantías esenciales respecto al culto religioso, las que, sin su concurso hubieran sido intangibles.—

¡Pues que ha hecho la gran mayoría de ese catolicismo cobijado bajo los pliegues de la bandera de la «Unión Cívica»!

Desentenderse de todo, criticar, hasta calumniar... y pedir la Reforma.—

Si triunfará el batallismo les va a hacer el gusto.—

Circunstancias como se vé de diversa índole aconsejan a nuestro partido replegarse en sus tiendas, a prepararse, a fortificarse, y, luego, solo, luchar—

ANTE TAMAÑO ULTRAJE...

Se nos asegura que en la conferencia batllista-socialdeóli-
to cuantitativa realizada el lunes en el teatro local, un malobrado apellidoado Rodríguez Fabregat, habló de «ESTA TIERRA DE ARTIGAS Y DE JOSE BATILLE Y ORDÓÑEZ», pretendiendo pa-
rangonar al fallecido personaje del «YA ES TARDE», torvo y sombrío, con la fulgurante personalidad del prócer máximo de la Patria.

Seguros estamos, que si el espíritu del Padre Artigas, velaba junto a sus cecitas sagradas, ante tanofamado ultraje a su memoria próspera, nuevamente habrá emprendido el vuelo, corriendo avergonzado a esconderse en las selvas Paraguayas.

NO NOS INTERESA

La señora María Consuelo T. de Triay, en un largo remitido publicado en dos órganos de pre-

babilidad locales, se ha creído en el caso de rectificar una información de la que nos hicimos eco.

Entie las dos afirmaciones, la de nuestro informante, —que se ratificó en sus dichos,— y la de la señora de Triay, no tenemos por qué preferir esta última, que ciertamente, no nos ofrece una mayor fuerza de convicción, ni por sus argumentos, ni por algunos antecedentes relacionados con la propaganda electoral del año 1933.

Sus protestas de generosidad de sentimientos y de caritativas acciones, no nos interesan; mejor si tal ocurre, para quién en tal forma ejerce su apostolado de bien, seguramente que procediendo así se ganará el cielo.

YENDOSE A LAS BARBAS

Del florilegio de cosas raras ocurridas en la conferencia del lunes, corresponde señalar como signo inequívoco de irresponsabilidad y desborde guaraní, contra las instituciones y sus gobernantes, lo que al referirse al primer mandatario expresó el llamado «profesor» Ibáñez. GENERAL ARQUITECTO o AR-

«Batlle fue un hombre respetuoso con sus adversarios. Injurioso muchas veces, jamás recurrió a la arbitrariedad para impedir, como sucede con la prohibición del artículo 9.º de. Palabras más o menos expreso en la conferencia del lunes en el Teatro, un señor Juan Edmundo Miller.

No es posible creer en la sinceridad de tales expresiones, ya que no siendo el tal Miller un jovencito de 18 a 20 años, no debe ignorar el reinado de la intolerancia y la arbitrariedad instaurados por Batlle desde el gobierno de la República, y que comprende nuestro pasado más inmediato.

Como buena batillista, lo que ha querido es dar una lección de maquiavélico político, aprovechando para ello la candidez ridícula de la opinión pública, a quien muy facilmente se la hace comulgar con ruedas de molinos, con solo difusizar la mercadería falsa con un rótulo bonito que bien puede ser «POR LA SOBERANIA Y LA DEVUCRACIA» (sic).

Pero por si así no fuera, o por si lo hubiera olvidado el orador y su auditorio, vamos a refrescarles la memoria, citando al pasar algunos hechos que dan el certidumbre de sentido ético y de cultura política.

Y son estos personajes de opereta, los que pretenden trazar destinos en la vida de la nación.

Por hoy y para nuestra publicación

La Diplomacia es incomprendible con la politiquería

Los elementos batillaramiristas socialoides estuvieron el lunes de candombe.—

El membrete era «por la defensa de la Democracia»; en la realidad ya se sabe lo que fué: vano palabro, garrapato desborde.—A pesar del llamativo decorado, salió a relucir lo mismo de Baye! Vaya Bayaee..!

Se dijo que asistiría el ministro inglés Millington Drake.—La gente, por curiosidad, por ver de cerca al hombre del que se cuentan tantas rarezas pidió las pláticas—Todos querían ver de cerca al hombre generoso, que hace girar con esplendor las libras esterlinas..

Dicen que el ministro no viene.—Pero autorizó la propaganda prestando su nombre, y expresamente, por nota, se adhirió al acto.—Luego el Ministro de Inglaterra ante nuestro país, tomó parte activa en un acto tendencioso, con finalidades políticas internas, en el que hasta se llegó a señalar al desprecio público, al propio Presidente de la República.—

La conducta del referido diplomático se hace pasible a una observación de parte de nuestra cancillería, ya que, como lo expresaba aquella recientemente, ante un caso parecido:

«Las cuestiones que su subsistencia podrían plantear, no estarían en consecuencia ni con la naturaleza especial de las funciones diplomáticas ni con las relaciones normales, dentro de los tradicionales principios del Derecho Internacional Pú-
blico que los Gobiernos deben mantener entre sí relaciones que, está sobre entendido, deben siempre desenvolverse en plenos ojos al de las actividades de orden político militante.

Claro el desvío de conducta y claro el precedente.—

El signo siempre amargo de la fatalidad, se hizo sentir en la mañana del lunes sobre un respetable hogar, al costar la vida de un hombre bueno, integralmente bueno, útil a los suyos, a la sociedad y a sus amigos. Tal la tragedia provocada con la muerte de Ramón F. Dodera, en las circunstancias que son de conocimiento público.

Le conocimos hace ya bastante tiempo, cultivamos su trato en distintos órdenes de actividades lo que nos permitió aclarar la bondad ingénita de su espíritu, la lealtad de sus procederes, la corrección y honestidad que puso siempre en las acciones del hombre y del ciudadano.

Afilado fervoroso al Partido Nacional, su concurso generoso y desinteresado, estuvo siempre al servicio de la causa que inspiraba sus amores cívicos.

Hombre de hogar, esposo amante y padre cariñoso, hijo del trabajo su culto más alto, y a él dedicó en esforzado trágico sus más puras energías, hasta cimentar una posición económica que le abría amplios horizontes de futuro.

El destino le ha detenido en mitad de la marcha con su preciosas cargas de ilusiones y esperanzas, sumiendo su hogar en la desesperación, cortando de un solo golpe todo aquel acervo de esperanzadas perspectivas, en cumplimiento del bárbaro tributo que impone la ley natural.

Su sepelio constituyó una exteriorización elocuente del pesar que esta muerte ha provocado en nuestros círculos más calificados, demostración de lo que valía y significaba el compañero a quienes acompañamos con emoción en el día de su basta su última morada.

TRIBUNA, rinde el homenaje de su emoción al camarada caído tan injustamente, y envía a su noble compañera y demás familiares, la expresión de su congoja y de su solidaridad.

Don Vicente García

Su fallecimiento

Ha producido dolososa impresión la noticia del deceso de don Vicente García ocurrido hace algunos días en Timote, octava sección de este departamento.

Fué el extinto un hombre de bien en la acepción más amplia; en el trabajo tesonero logró imponer su nombre a la consideración general y conquistar para los suyos un relativo bienestar.

Afilado a nuestro partido, lo fué con integral devoción, presentándose su concierto desinteresado en cuantas oportunidades aquello lo necesitara.

Era hermano de otro hombre de probado cívismo, don Antonio García, a quien TRIBUNA hace llegar hoy la adhesión cordial al duelo que lo atíge.

Nacionalista:

No demore un día más sin cumplir con su deber cívico INSCRIBASE.

Recorrido de las Mesas Inscriptoras delegadas

Compañeros enfermos

I — I

Dr. Mario Camps

Con satisfacción tenemos que consignar, que nuestro estimado correligionario el Dip. Dr. Mario Camps, ha experimentado una sensible mejoría en su estado de salud, siendo de desear que esa mejoría se perpetúe y pronto entre en un período de total restablecimiento.

Y los vecindarios tendrían que conformarse con rezongar..

— — —

Dr. Rafael Cosentino

Se encuentra enfermo, el prestigioso industrial, destacado correligionario amigo nuestro y Presidente de la Comisión Departamental de Hacienda del Partido Nacional Don Rafael Cosentino.

Por su pronto restablecimiento formulamos los más sinceros y fervientes votos.

Las Mesas Inscriptoras Delegadas que actúan en la campaña del departamento se encuentran actualmente en los parajes que se indican a continuación:

Primera serie. Oficina N.º 1.—

Día 15 de Setiembre de 1940, TRASLADO PUEBLO CASUPA Actuado desde el 10 de Setiembre al 19 Octubre inclusive, incluyendo a los ciudadanos comprendidos en la serie Q. D. C.

Día 20 de Octubre de 1940, TRASLADO ESTACIÓN REBOLEDO: Actuado desde el 21 de Octubre al 30 del mismo mes inclusive, inscribiendo a los ciudadanos comprendidos en la serie Q. D. C. y Q. E. A.

Segunda serie. Oficina N.º 2.

Se instalará en el día de hoy en Colonia Las Palmas, inscribiendo a los ciudadanos comprendidos en la Serie Q. L. A. Q. L. B. Q. L. C. Q. F. Q. F. B.

Arte - Letras - Crítica -

A cargo de la señorita
Antonia Artucio Ferreyra

Bécquer nos dice de sus versos «rebeldes hijos de la imaginación»: palabras exactas, que solamente a un cerebro como el suyo pueden ocurrírsele. Y fueron naciendo sus ritmos, como las tristes violetas que se aprecian entre las hojas de la male-madre bajo la que se cubrió su existencia por su propio aroma... Y aquél espíritu afortunado, que presintió en plena juventud el velo de la juventud y la eternidad y dijo que muy pronto se remontaría a regiones más puras, dejó para las generaciones cíclicas, este dulce e inmortal legado que son sus poemas. Bello y corto fué su viaje por este valle de lágrimas... Bebió apuradamente en la fuente del dolor y anjuro por la calle de la amargura llevando a cuestas la cruz de sus desengaños amorosos. Dibujó para responder al trato de la vida, se detuvo pronto al margen del camino junio a la empinada pendiente del precipicio final...

Y han quedado del romántico sevillano, todo un pensamiento invernal de rimas que andan de mano en mano, de boca en boca, de novia en novia... siempre renovando la causa emocional de las citas, de los amores románticos, de los imposibles...

Para entendernos de la forma y el fondo de su poesía, fácil es acudir a la crítica de los schures Eustaquio Tomé o de Manuel Benavente. Después de esto, queda solo transmírte aquí a mis lectores, la impresión propia, lo que a mi criterio le importa de estos rimas leidas y vueltas a leer, sintiendo a cada instante la inefable estela que en el alma van dejando y un deseo bondío de pensar, y una original nostalgia de algo que fué nuestro y tanto, que, sin querer, los juntamos de tal modo al sentido doloroso del autor de rimas, qué, se dirá, es como la fragancia encamada nosotros por esa misma inmigración que entra de lleno hasta el corazón y lo mueve a sentir al unísono de aquél que las creara...

No vamos a ofrecer aquéllas rimas tan conocidas pero si bellas, tituladas «Las Golondrinas»: vamos a buscar otras: hay tantas dignas de volar por todas las calles libres donde vaga la humanidad, que siendo así, transcribimos:

XIII

Tu pupila es azul, y cuando riés,
Su suavidad suave me recuerda
El trémulo fulgor de la mañana
Que en el mar se refleja.

Tu pupila es azul, y cuando lloras,
Las transparentes lágrimas en ella
Se me figuran gotas de rocio
Sobre una violeta.

Tu pupila es azul, y si en su fondo
Como un punto de luz radia una idea,
Me parece en el cielo de la tarde
Una perdida estrella.

RIMAS POR Adolfo Bécquer.

Y para explicar hasta donde llegaba ese corazón estremecido de amor por la fatalidad de la vida, encontramos como tantas almas han encontrado a su misma manera, pero sin contar con la gracia divina de exteriorizar metido en la corriente breve de una emoción, esta poesía que, por su brevedad, y por la belleza comparativa, no deja el mas breve silio a una sola palabra más para decir lo que ya está dicho:

XXI

¿Qué es poesía? —dices, mientras cleves
En mi pupilla tu pupila azul:—
¿Qué es poesía? —Y tu me preguntas?
Poesía... eres tú.

V esta verdad inmensa que Bécquer dejó como algo que perdiera el pasar por la vida y que siendo tan suya es de todos porque todos han pasado la misma situación inexplicable, tiene, del callarse y del sufrir escondido la verdad, la marca terrible del hielo rojizo... Se confunde noblemente si, el orgullo y la dignidad: se confunden tal como el agua del mar y el agua de la lluvia se confunden ambas; pero, quedan divididas por un brillo distinto, cuando, después de la lluvia vemos dos reflejos diferentes allá en el mar; y sin embargo, todo, es aquello...

XXXIII

Es cuestión de palabras, y no obstante.
Ni tu ni yo jamás.
Después de lo pasado, convendremos
En quién la culpa está.

Jástima que el amor un diccionario
No tenga donde hablar
Cuando el orgullo es simplemente orgullo,
Y cuando es dignidad!

Sabía en verdad, es este otra estrofa, ligera, así como un genio de aliste sobre le pelmo de la mano; suave y ligera; fácil el vacío como una pluma blanca desprendida del ala de una dulce paloma errante; suave y ligera! ¿Qué más dár? Pero es el caso que lleva todo un mundo de sinceridad en esa capacidad minimal. Es como la semilla; tan pequeña, y, no obstante, el pasar del tiempo será un árbol con flores y luego con frutas y luego dará su sombra grata bajo la cual lejerá otro viajero del ensueño, sus poemas, mejores al amor...

Alguna vez la encuentro, por el mundo
Y pasa justo a mí:
Y pasa sonriendo, y yo digo:
—¿Cómo puede reír?

Luego asoma a mi lejío oíra sonriso,
Máscara del dolor,
Y entonces pleno—¡Acaso ella se ríe
Como me río yo!

Después, ahí después, estas estrofas que saben a honda verdad Su filosofía es aplicable a variedades de estado de ánimo.

Tiene el sabor agrio de las frutas sin sazón. Tiene el aspero de la piedra pomez que aún no fué usada: tiene el olor fétido de las corrompidas cosas; y tanto cabe en la mano fl-

na de la mujer con destino a la venganza o la envidia, como en el pubo fuerte del hombre recio. Puede compararse al desdoblamiento de una alma caída en dolor, como queda bien en las arrogancias, en el amor propio herido, en el orgullo demostrado a toda prueba, sin miedo a lo herido que puede dejar en el corazón despiadado que hirió a malvado. Y tan pronto es dardo venoso, como cambia en pétalo suave que se desprende de la rosa. Sin embargo, ¡hay cuantas veces esos favores gratuitos si hubieran sido como las monedas que caen del bolsillo y no se encuentran! Pero, no, esas noticias, saben muy bien a dolor; y el que las emplea en honor al placer de hacer daño; ¡guay! que sabe muy bien hasta donde entra en el alma que ofende; ¡Ah! ¡Bécquer! si sabrás para lo que tus rimas quedarán sobre la tierra reguero de sangre, humedad de llanto, espina oculta entre los ojos, canto que liegt en la brisa, ala que toca la emoción, nube gris, azul o blanca; pero, siempre es esa rara cosa que dejada en medio de la acera y con lo que tropezamos en una noche oscura, y vamos dando tumbos; irremediabilmente, hacia tu poesía inmortal, ejemplo, luz, vida, sentimiento. Idea, y, todo, dentro del capullo de seda de la flor solloza.

XLII

Cuando me lo contaron sentí el frío
De una hoja de seto en las entrañas:
Me apoyé contra el muro, y un instante
La conciencia perdió de donde estaba.

Cayó sobre mi espíritu la noche;
En ira y en piedad se anegó el alma...
Y entonces comprendí por qué se mató.

Pasó la nube de dolor... con pena
Logré balsamar breves palabras...
¿Quién me dió la noticia?... Un fiel amigo.
Me hacía un gran favor... ¡Le di las gracias!

Y el tiempo sigue en marcha; han pasado por el mismo camino de Bécquer, miles de corazones enfermos del mal de la vida, han cruzado las etapas de las dificultades, miles de hombres empeñados en lograr trascender las alturas de las montañas inmensas en la gran cruzada del Arte.

Y el tiempo sigue su marcha! Han cantado al margen del camino que cruza el gran bardo, generaciones enteras. Y el tiempo sigue su marcha. Aparecieron grandes inventos; creadores de mil distintos grandes cosas; y, como un gran peñón incombustible que medio del mar vemos desde la borda, donde los vientos chocan bramendo, donde la niebla pone su gris de fantasme, y los barcos chocan: y más mucho más... Y ahí están, las rimas de Bécquer, imborrables para siempre, escenario de un ser que vagó solitario por esos mundos del arte, acaso para después de siglos, siempre triunfal; a vanguardia de tantas generaciones, hasta que perdemos la cuenta. Oh gran filósofo, te debemos un mundo: este mundo que llevamos en lo íntimo, siempre que las rimas aroman aún en medio de los mayores horrores (como en este momento está el mundo); las almas que aún tienen tiempo para volver las hojas de su libro, y olvidar un tanto la hora de miedo y muerte, para vagar conigo por los senderos de luz por donde llegasteis al mundo y por los cuales partisteis de él, rumbo a la eternidad.

A. A. F.

XVIII

Hoy la tierra y los cielos me sonríen:
Hoy llena el fondo de mi alma el sol:
Hoy... la he visto y me ha mirado...
¡Joy, creo en Dios!

INTENDENCIA MUNICIPAL AVISO

De acuerdo con lo dispuesto por el Art. 34 de la Ordenanza respectiva, se previene a los interesados que deben presentarse a la Oficina Central, de esta Intendencia, dentro del plazo de treinta días a contar de hoy, a renovar los contratos de arrendamientos de nichos del Cementerio local; bajo apercibimiento de procederse a la exhumación trasladado y depósito en el Osario de los restos que contengan los Nichos referidos.

Los nichos cuyas concesiones están vencidas son las correspondientes a los números:

- | | |
|--------------------------|------------------------------------|
| 351—Suc. Manuel Vidal | 604—Bartolo Flagué |
| 393—Hilario Perdomo | 228—Angela Luque de Rodríguez |
| 403—Juan Frescia | 218—Juan I. Amaro |
| 433—Vicente Latorraca | 282—Ezequiel Maureles |
| 501—Suc. Adolfo Bosch | 280—Suc. Cipriano Pallares |
| 431—Francisco Fernández. | 346—Leopoldo De León |
| 450—Juan Franco | 338—Suc. Emilio Melanio Hernández. |
| 471—Silvia Tejería | 414—Guillermo Carucho |
| 219—Ensenada Gordillo | 468—Suc. Claudio Feliciano Serra |
| 483—Mariano Núñez | 532—Honorato Caetano |
| 513—Benito Castro | 692—Pascual Mango |
| 523—Jaime Bosch | 696—Roberto Britto |
| 537—Pedro Aguerrondo | 704—Manuel M. Cabrera |
| 533—Alejo Martínez | 710—María Vilard de Torres |
| 531—Jaime Bosch | 708—Pedro Vélez. |
| 541—Arturo Giordano | 590—Toribio Pérez |
| 567—Facundo Cáceres | 716—Luisa Ordóñez de Pérez |
| 575—Tomás Rovira | 714—Salvador Tarusto |
| 260—Esperanza Amaya | 1346—Vicente Falero |
| 553—Justo Zabalza | 1340—Juan Infante |
| 266—Vicente Abreu | 1334—Rufina Pacheco de Pérez |
| 320—Juan Bruni | 1332—Raymundo Hernández. |
| 486—Suc. Pablo Morales | |
| 544—Carmen S. de Cabeza | |

Florida, Septiembre 6 de 1940.

VICTOR F. TARANTO

Intendente

Empresa de Omnibus ROMAY y SARLA

Florida a Villa Sarandí

Horario de Invierno 1940

SALIDAS DE SARANDÍ:

6 y 45 horas
12 y 50 " " "
18 y 30 "

PASADAS POR FLORIDA

Por PINTADO 7.05-15.10-16.50

Por LA CRUZ 7.25-15.25-17.15

SALIDAS DE FLORIDA:

10 y 30 horas
14 y 45 " "
18 y 30 "

PASADAS POR SARANDÍ

Por LA CRUZ 11.05-15.20-19.05

Por PINTADO 11.20-15.40-19.20

PARADA

Café "El Tropezón"

PARADA EN SARANDÍ

HOTEL TORENA

SERVICIO ESMERADO de ENCOMIENDAS Y EXPRESO".

oriental, nacida en Puntas de Calleros, domiciliada en Calleros.

En fe de lo cual intimó a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denunciase por escrito ante esta Oficina haciendo conocer las causas.

Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de esta Oficina por espacio de ocho días y publicado en TRIBUNA.

JUAN P. GIANOLA

Oficial del H. Civil.

DISOLUCIÓN DE SOCIEDAD

De acuerdo con lo dispuesto por la ley del 26 de Setiembre de 1940 y el Artículo 492 del Código de Comercio, comunicamos al Comercio y al público en general, que con la intervención del Esc. José M. Valdenebro domiciliado en la Estación Cerro Chato, hemos resultado disolver la sociedad que bajo la razón «SCUFFI» y de la PUNTEN, tenemos formada para la explotación de los ramos de Almacén, Tienda, Ferretería y anexos, sito en la Estación Cerro Chato, cuarta sección judicial de Florida, haciendo cargo del activo y pasivo de la sociedad el socio PEDRO SCUFFI hijo, y desligándose de la misma el señor FRANCISCO de la PUNTEN. Los acreedores deberán presentarse dentro del plazo legal con los justificativos de sus créditos en el citado comercio.

Cerro Chato, Setiembre 18 de 1940.

Pedro Scuffi (hijo), Francisco de la Punt

AVISO

La Intendencia Municipal de acuerdo con la Comisión Auxiliar de Subsistencias ha resuelto que, desde la fecha, el precio de la papa para la venta al público en todos los comercios, sea el siguiente:

Papas cuya unidad pasan de 70 grs. kilo \$ 0.12

Papas chicas y medianas \$ 0.11 el kilo

Florida, Setiembre 7 de 1940.

Sociales

Enlaces

CACERES—BUTTERI

Constituyó una brillante nota nupcial la boda de la señorita Hilda Butteri con el señor Pedro Cáceres. La joven pareja recibió gran cantidad de hermosos regalos, habiendo la reunión allí organizada transcurrido en un ambiente de exquisitez sociabilidad a la que contribuyeron las amabilidades de los dueños de casa.

Club Florida

Inquietada actividad ha sido dable presenciar en el correr de estos días en el Club Florida. Se bailó con todo entusiasmo el sábado; en el baile programado por la Asociación de Estudiantes, el domingo de mañana y de tarde y el lunes por la tarde gracias a un despliegue insospechado de animación.

Sería de desear que esto continúase.

Nuevo domicilio

En breve se radicarán definitivamente en nuestra ciudad ocupando una casa en la calle 45 de Mayo 658, el señor Ubaldino Mujica y su familia.

Advenimiento

El hogar de los esposos Nieves—Gianola se ha visto alegrado con la presencia de una hermosa niña que llevará los nombres de Ana María.

Agradecimiento

Los deudos de Eduardo Grájales agradecen las condolencias recibidas con motivo de su querido duelo.

Viajeros

De Salto la señora María C. de Butteri.

—Estuvo en Montevideo el señor Alfonso Musso.

—Regresó de Montevideo la señora María Caula de Pastorini.

Para la Capital el Alférez Rubén Alvarez Iturralde.

—Regresaron de Isla Mala el señor Angel Calzagno su esposa Eugenia Silveira y su hija Norma.

—Regresaron a Berroondo la señora María E. de Zabaleta y su hija Mabel.

—Regresó a Montevideo el estudiante Juan J. Cayafá Bonilla.

—Para Montevideo el señor Jorge Adib y su esposa Carmelita Tarigo.

—Regresó a Montevideo el señor Raúl Cordones Alcoba.

Enfermos

Mejorada la señora Olga Montes de Oca de González.

—Restablecido el Agrimensor

Carlos M. González.

—Algo mejorado el señor Augusto Icasuriaga.

—Restablecido el niño Carlos Giani.

—Mejorado el señor Bautista Salaberri.

—Mejorada la señora Eugenia Silveira de Calzagno.

Normas Sociales

FORMULAS DE CORTESIA

Trotándose de una señora el caballero no le ofrecerá la mano hasta que ella haga además de dársela.

Tanto en las presentaciones como en las despedidas el caballero las hace descubriendo y acompañándolas de inclinaciones de cabeza. En las reuniones numerosas, por ser difíciles las despedidas individuales, se emplea en ellas el saludo colectivo: «Buenas noches».

—o—

En todas las formulas de cortesía debe ponerse la mayor naturalidad y sencillez, ya que toda afectación sería de mal gusto.

Existen circunstancias que obligan a las llamadas presentaciones indirectas, como ocurre cuando llegamos a una reunión en el preciso momento en que alguno de los asistentes está en el uso de la palabra. Entonces, el dueño de casa, si la persona que está hablando es de respetabilidad o interesante su exposición, dirá:

«Siga usted señor X; el señor B tendrá seguramente mucho gusto en escucharle». Esto no impidirá ni excusará después la presentación en momento oportuno. También se conoce la presentación por carta, que no hacemos cuando hayamos de dirigirnos a personas con las que no tengamos suficiente confianza sin que por ello nos neguemos a facilitar las cartas de presentación, cuando alguna persona amiga marche de viaje y solicite ese favor.

Pero entendamos que en la facilitación de esas cartas habremos de poner el mayor cuidado, pues, queremos o no asumimos en cierto sentido las consecuencias de la conducta del presentado, aunque claro está en menor medida que cuando la presentación se hace personalmente. Las cartas de referencia han de ser entregadas a la misma persona a quien van dirigidas.

De Berrondo

VIAJEROS

Regresó de Florida la educacionista Sra. Carmen Miraldi Coronel y su hija Cholita.

—Estuvieron en igual punto

las señoritas Dolola Laxague, Nena y Rosita Garrido Cabo.

—De Isla Mala nos visitó el señor Ciricio Garcés.

—Regresó el viernes de Montevideo el señor Nicasio E. Gartrido.

—Para el mismo punto el joven Juan A. Laxague.

—Se ausentó para Parada Sánchez, después de pasar una temporada en ésta la señora Mariana A. de Aguerrondo y su sobrina la Sra. Dolola Laxague.

—Estuvo en Florida la señora Yolanda Scabino.

—Regreso de igual destino la Sra. Magdalena F. de Aleen.

—También el señor Juan C. Pérez.

—Estuvo en Isla Mala el joven Tito Cabo.

—Para Florida la señorita Ilda B. Merzano Rizzo.

COCKTAIL Danzant

Para el próximo mes se realizará en ésta un «cocktail» danzant a total beneficio de la Escuela Rural No 54 que dirige la señora Carmen M. de Coronel.

ENFERMOS

Continua enferma la respetable anciana señora Luciana N. de Cabrera.

De Mendoza

CUMPLEAÑOS

Con motivo de cumplir 15 años Perla Curuchet recibió el saludo de sus amistades.

—o—

Cumplió años la Sra. Natalia Pálenec, con tal motivo se vió rodeada de sus amiguitas.

—o—

Igual acontecimiento celebró la Sra. Exaltación G. de Rovira

—o—

El 26 cumpleaños la Sra. Albita Curuchet.

RECIBO SOCIAL

El domingo se realizó en el salón del Sr. Furqueri con gran éxito el anunciamiento recibo social. Con ese motivo vimos a las siguientes familias:

Señoras: Exaltación G. de Rovira, Maruja C. de Dardano, Ángelica M. de Bracco, Leonor M. de Torres, Morocha R. Húzman. Sras.: Carmen, Isabel y Felicia Bentancort, Delia y Pocha Martínez, Luis y Perla Curuchet, Quica y Aurora Martínez, Aurora y Beroca Silva Domínguez Bracco, Nena y Rosa Piero, Julia Barbosa.

VIAJEROS

Regresó a Montevideo la Sra. Sonia Pálenec.

—Para igual punto el joven Roberto Gabard.

—Estuvieron en Florida las Sras. Cheila y Negra Costa.

—Para Santa Lucía el joven Chico Méndez.

A nuestros suscriptores

Rogamos a nuestros clientes que sirvan acusar recibo de las notas remitidas en oportunidad con motivo del balance.—LA ADMINISTRACIÓN.

LA HORA AZUL

He aquí la hora azul. Sigue inmediatamente a la hora rosa que hace temblar una leve niebla en lo alto de los techos, calentaba los cristales y se convirtió en cobrizo a los últimos rayos del sol.

—La hora azul tiene un prestigio más raro. Nos envuelve en su encanto tan agudo como un puñal. Todas las líneas de las cosas se rectifican y se alargan. Está en equilibrio entre el día y la noche, como una bailarina sobre una cuerda; avanza con seguro paso, la hora azul, clara y fría, y parece bajar del cielo sin glacial resplandor.

Los objetos se revisten entonces de un limpido esmalte; una sombra más azul que la caricia enérgica los aposenta.

Y todo es tan puro, tan suave, que se creía a veces vivir en un mundo helado.

En la calle, las siluetas de los transeúntes se hacen borrosas, lo mismo que los árboles. Allí arriba, una estrella parecía agujerear la bóveda de zafiro.

De pronto surge una maravilla: la luna llena, sin rayo, asiste a la muerte del día anunciando la noche.

El mundo, durante un instante, vacila entre dos reinos:

Pensamientos

—Lo difícil no es enamorarse, sino saber confesarlo a quién se ama.

—El amor no vive del valor de su objeto, sino que, al contrario, es más fácil que arrastre su carencia de valor en la senda luminosa de su fuerza orgullosa. El que logra huis del ánimo de su amor al jardín umbrío de una virtud confiada y autoritaria y halla en él consuelo, ese es más pobre que aquel otro a quien nunca ha tocado el amor.

—El amor hace ciego, sobre todo con respecto al valor o la utilidad de las propias aspiraciones. ¡Cuay del alma que en el ardor de su amor permanece evidente, pues su destino es más doloroso que el vía crucis de los mártires!

—El amor no puede vivir de caridad, agradecimiento y bondad; solo puede vivir de amor.

PROFESIONALES

MÉDICOS
ARTIGAS M. RODRÍGUEZ
DEVINCENZI, Médico Cirujano
Trasladó su consultorio a River-
a 375—Consultas de 14 a 16—
Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET.
Médico Cirujano—Calle Antonio
Ma Fernández 736. Teléfono 41
Florida.

Dr. FELIPE GUERRA. Médico
y Niños—Independencia 724-U
T E 286-Florida.

Dr. ERNESTO L. CALMES.—
Médico Cirujano.
Francisco Aguilar 836—U. T. E.
41-17-04—Montevideo.

DECLER RUIZ MOKA.—Mé-
dico Cirujano con práctica pro-
fesional en el Hospital Florida
desde 1910—Prescripción leales
Independencia 656.

Dr. BELLAGAMBA.—Médico
Cirujano—Capilla del Sauz

ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ ESCRIBANO. José
E. Rodó 343—Florida—Teléf 35

ANTONIO SILVA DIBARBOU-
RE—Escríbano Público—Independ-
encia 630 Florida.

ANTONIO M. FERNANDEZ.
Escríbano Público. Independencia
773 Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAUREIRO.
Agrimensor. Instaló su estudio
en la calle Joaquín Suárez 514—
Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE ES-
CARDO.—Ing. Ag.—Tasaciones—
Análisis de tierra, etc.—Antonio
Urioste 492—Florida.

DENTISTAS
H. BESOZI BADANO. Ciruja-
no Dentista. Independencia 772—
Horas de consulta de 9 a 12 y
14 a 17.

PARTERA
ESTELA SHIEN DE REYRA.—Partera.—Consultas
todos los días báriles. Rodó 412
Florida.

CAMION de TRANSPORTES

D E Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida

En MONTEVIDEO

Estación ANCAP

Teléfono: N.º 213

Agercia COMESAÑA

Cerro LARCO 767

Teléfono: 8-41-72

Oficina de Asuntos Electorales de "TRIBUNA"

NACIONALISTAS, INSCRIBASE. SEA MUJER U HOMBRE

Corte y envío este Cupón con sus datos a la Administración de este diario, calle Independencia 634 y le será devuelto, a la dirección que Vd. indique, el recibo para su ingreso a los padrones cívicos.

NOMBRE Y APELLIDO

NOMBRE Y APELLIDO DE LOS PADRES

NACIMIENTO: DIA.....MES.....AÑO.....

DEPARTAMENTO.....PARAJE.....

DOMICILIO ACTUAL.....

NOTA: Los corregidores que han cumplido 16 años antes del 30 de marzo de 1940, están en condiciones de inscribirse.—SIRVASE ESCRIBIR CON CLARIDAD.

CASA TRIGO

Sección BARRACA y AGENCIAS

Radios para Ciudad y ... marcas ZENIT y COPELAN

Nos especializamos en las instalaciones de Radios 6 Vol. para Campaña

José E. Rodó 468-470 FLORIDA Teléfono 65

Empresa 'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

TARIFA

DE FLORIDA	DE MONTEVIDEO	
5.45 a.10 lunes	6.30	
6.30	8.	
8.		
10.	10.	
13.	13.	
15.30	16.	
17. menos Domingos	18.	
18. sólo Domingos		

Paseo entre Agencias IDA con DOMICILIO en Florida y Montevideo \$ 1.50
IDA y VURLTA con DOMICILIO en Florida y Montevideo \$ 2.50
Por MAS INFORMES y RESERVA de PASAJES, dirigirse a nuestras oficinas:
EN FLORIDA: Independencia 719 - Teléf 128.
EN MONTEVIDEO: Agraciada 1449 - UTE 53-700

La Reina de las Yervas

Solicítela en todos los Almacenes

TRIBUNA

PERIODICO BI - SEMANAL

Aparece MIERCOLES + SABADOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Mensual.....	\$ 0.50
6 meses por adelantado..	2.50
1 año por adelantado....	5.00

Administración: Independencia 684
Tel. 196. - CIUDAD DE FLORIDA**Grandes Festejos se Realizaran el 12 de Octubre en Sarandi**

Con motivo de la esfemeide del 12 de Octubre, Sarandi festeja su 115 aniversario. Para ello, se ha confeccionado un amplio programa patriótico-deportivo-social con asistencia del primer magistrado de la Nación, Batallón de Montevideo, Florida, y Durano-Banda de música, dos escuadrillas de aviones, voluntarios de Florida y Sarandi-Bailes en los club sociales-certames atlético, actos culturales y patrióticos.

El Raid Hipico

* El gran Raid Hipico que se disputará el 6 de Octubre y cuyo reglamento damos en suelto aparte ha despertado un extraordinario interés en toda la "República". Son numerosos los inscriptos, que según nuestros informes, exceden ya de las 70, cifras que ha de ser muy superada en el momento de cerrar la inscripción.

Intervendrán jinetes del Estado Mayor del Ejército, y civiles de todo el país, lo que hace esperar que el éxito de esta gran competencia hipica supere a las ya realizadas en todos sus aspectos.

Gacetilla Estudiantil

A pesar del mal tiempo se llevaron a cabo con todo brillo los festivales programados por la Adepc. en ocasión de celebrar la fiesta de la Primavera. Debido a la lluvia el programa sufrió modificaciones realizándose el almuerzo en la Rural.

Pese a todo, los actos alcanzaron singular lucimiento.

Nueva Empresa de Omnibus

Le fue concedido al señor Juan Soler la autorización que solicitaba, para establecer una nueva empresa de omnibus entre esta y Montevideo.

ESCOLARES

Designaciones efectuadas por la Inspección Departamental de Escuelas, de maestras suplementares. Milka Medeglia, ayudante suplementaria en la Escuela de 2.º grado N.º 2 ciudad; Margarita López Noria, ayudante suplementaria en la misma escuela.

—

Visita a la ciudad en gira de inspección del Inspector Regional.

GANSE UN RELOJ

JOYERIA

JORGE ADIB e HIJO

BUSCA UN NOMBRE PARA LA MISMA

PREMIO

Regala un precioso reloj de 15 rublos «RALCO» de fama mundial a la persona que haya acertado en la elección del nombre.

BASES

- 1.0 Cada concursante puede mandar dos nombres diferentes en este cupón, (con letra clara y recortable).
- 2.0 Este concurso se clausurará el día 30 de Setiembre a las 12 horas. Los nombres que se reciban después de esta fecha no serán tomados en cuenta.
- 3.0 Un jurado encargarse de elegir el nombre. En caso de que varias personas elijan el mismo nombre se sorteará entre ellos el premio.
- 4.0 Cada concursante deberá poner su nombre o seudónimo.
- 5.0 Los cupones pueden ser dirigidos a la redacción de este diario o a:

joyería Jorge Adib e Hijo
INDEPENDENCIA 636-38 FLORIDA

CONCURSO Joyería JORGE ADIB e Hijo

NOMBRE: _____

FIRMA: _____

DIRECCION: _____

1.0 Cada concursante puede mandar dos nombres diferentes en este cupón, (con letra clara y recortable).

2.0 Este concurso se clausurará el día 30 de Setiembre a las 12 horas. Los nombres que se reciban después de esta fecha no serán tomados en cuenta.

3.0 Un jurado encargarse de elegir el nombre. En caso de que varias personas elijan el mismo nombre se sorteará entre ellos el premio.

4.0 Cada concursante deberá poner su nombre o seudónimo.

5.0 Los cupones pueden ser dirigidos a la redacción de este diario o a:

joyería Jorge Adib e Hijo
INDEPENDENCIA 636-38 FLORIDA

CONCURSO Joyería JORGE ADIB e Hijo

NOMBRE: _____

FIRMA: _____

DIRECCION: _____

nal de Enseñanza Primaria, profesor Don Dalmo Pérez. En compañía del inspector y sub-inspectores Departamentales recorrió diversos establecimientos escolares de la ciudad y sus alrededores.

Maniobras Militares en Florida**Aviso a los Ciudadanos del Departamento**

Debiendo realizarse, en el mes de Noviembre próximo, EJERCICIOS MILITARES DE DEMOSTRACIÓN: se invita a todos los ciudadanos del Departamento de Florida que, en carácter de VOLUNTARIOS, quieran concursar a los expresados Ejercicios.—

Los que deseen inscribirse, pueden presentarse, antes del 2 de Octubre próximo, en la Comisaría de su Sección o en el Batallón de Ingenieros N.º 2, donde serán informados detalladamente.

E J. C. M. P. Ing. 2.
Máior Encap. G. Merom. —

Inspección y análisis de leche efectuado el dia 20 de Septiembre de 1940**Buenas**

Teodoro Brignoni, Angel Chumino, Rafael Ferrer, Pedro González, Antonio Daito, Guillermo Curutchet, Sanchez Huas, Serafín Spinelli, Gregorio Mesa, Rodríguez Huas, Cairoli Castellini, Diego R. Aldama, José Romero, Pedro Pablo Ferrari, Sulpicio Miqueiro, Ceferino P. Sanchez, Saturino Martínez, Alejandro Silva, Antonio Scuter, Carlos Loret.

Florida, Septiembre 23 de 1940.
JOSE V. MENDIZBAL

Kermesse

La Comisión Pro-Mejoramiento Social de Florida, trabaja en la organización de una Kermesse en su beneficio, la cual se realizará en fecha que sea oportunidad dárenos a conocer.

Del club de bochas «Jackson»

Hemos recibido de la meritaria institución «Juan Jackson», la comunicación de sus autoridades que damos mas abajo. Conjuntamente con ello la revista que relata la memoria y balance anual de la institución.

Muy bien documentado y con buen material de lectura nos relata toda la actividad del club en la temporada anterior. Hemos de publicar en un número próximo algunos de los artículos que hemos leído y que han sido de interés al lector. Agradecemos el envío.

He aquí la nota recibida.
Señor Angel Costabile.
Florida.

Tengo el agrado de renitir ad-

junto a la presente, un ejemplar de la memoria del Club de Bochas «Juan D. Jackson», correspondiente al ejercicio 1939-1940 —

Aprovechando esta oportunidad para comunicar a Vd., que las nuevas autoridades de la Institución han quedado constituidas en la siguiente forma:

Presidente: Farm. Don José A. Capozoli, Vice - Presidente: Don Federico Macé, Secretario: Ese. Don Gonzalo Torres Pagola, Pro-Secretario: Don Oscar Oromi, Tesorero: Don Juan A. Vigorito, Pro-Tesorero: Don María Vázquez Vidal, Vocales: Don Vicente Peleco, Don José Carro, Don Luis B. Yori, Don Ernesto Freyre, Don Cono Bruno.

Sin otro motivo, nos es grato saludar a Vd. muy atte.

Presidente: José A. Capozoli.—

Secretario: G. Torre Pagola.

Presidente: José A. Capozoli.—